

疑凶：人是我杀的 检方：不是你！

聂树斌案疑似真凶昨再次受审，“一案两凶”疑云难解

6月25日上午9时，河北省高级人民法院在邯郸市中级人民法院依法再次开庭审理王书金故意杀人、强奸上诉一案。由于此案曾牵扯出19年前聂树斌案“一案两凶”的疑云，因此备受舆论关注。



王书金在庭审现场陈述

王书金坚称是真凶

2005年1月，河北省广平县人王书金在河南被警方抓获，他供述曾强奸多名妇女并杀死四人，其中包括一起“1994年石家庄西郊玉米地奸杀案”，而这起案件原本早已被石家庄警方侦破，“凶手”聂树斌已于1995年被石家庄市中级人民法院以强奸罪和故意杀人罪执行死刑。

邯郸市中级人民法院2007年曾对王书金案作出一审判决：王书金犯故意杀人罪和强奸罪被判处死刑，剥夺政治权利终身。王书金不服一审判决，提起上诉，主要理由是“检方未起诉他在石家庄西郊玉米地的一起奸杀案”。河北省高级人民法院依法受理并曾进行了二审开庭，25日进行的庭审为二审再次开庭。此次开庭审理分为两部分，前一部分为公开审理阶段，外界人士可以旁听，后一部分因涉及强奸情节包含个人隐私，为不公开审理阶段。

王书金的代理律师朱爱民和彭思源表示，庭审焦点是上诉人王书金和辩护人都坚持认为，“1994年8月石家庄西郊的强奸杀人案是王书金主动供述，这样有可能推动其他有社会影响案件的进一步查清。从这一角度说，我们认为王书金客观陈述这起强奸杀人案的动机和行为属于重大立功表现。”朱爱民说，在庭审中有关部门把聂树斌有关材料也在法庭上提交，这是意外的收获。他认为，王书金案之所以受到媒体广泛关注，一个重要因素是与聂树斌案有关联，这也是王书金上诉的主要内容。

检方否认王书金系真凶

法庭上，就王书金作案的时间、地点、手段等进行了详细的法庭调查。河北省检察院检察官答辩认为，王书金的上诉理由不成立，石家庄西郊强奸杀人案并非王书金所为。王书金的供述与石家庄西郊强奸杀人案的实际情况在关键情节上存在重大差异：王书金关于被害人尸体特征的供述与石家庄西郊强奸杀人案实际情况不符；王书金关于杀人手段的供述与石家庄西郊强奸杀人案实际情况不符等。

聂树斌母亲申诉8年无果

昨日，聂树斌的母亲张焕枝走出法庭，她大喊：“检察院拿出的证据都是假的。”情绪激动的张焕枝说，当年公安机关拿到她家的被害人的衣服是长袖的花衬衫，但是，昨天公诉机关在法庭上拿出的衣服，却是件短袖的衬衫。张焕枝说，公诉机关是想用假证据来证明王书金不是杀害康某的真凶，她将继续申诉。

一案两凶，究竟谁是真凶？从获知王书金被抓的那一刻起，聂树斌的母亲张焕枝便一直为儿子申冤，而聂树斌的

链接 聂树斌案有四个重点

对于王书金案和聂树斌案，我国著名法学家贺卫方发微博表示应注意四点：一是7年前首次审理王书金案时，法院为何对涉及聂树斌案的犯罪置之不理？二是法院为何对王书金的审判延宕8年之久？违反程序的责任如何追究？三是检察机关如不起诉王书金杀害康某一事，则必须用充分证据来证明王书金的主动供认是伪证。四是除非司法机关再次用确凿无疑之证据证明聂树斌系强奸杀人犯，否则必须为聂树斌平反。

综合新华社

房爷被双规两月后获释 广东官方称调查已终结

据中新社电 6月25日，广东陆丰市就“房爷回家”事件，通报赵海滨案件调查情况。通报称，陆丰市纪委对赵海滨违纪问题调查终结，并已作出处分决定。汕尾市公安局对其涉嫌经济犯罪问题也已立案侦查。

陆丰市纪委副书记钟文管通报了赵海滨案件调查处理情况：2013年2月4日，有媒体报道了赵海滨坐拥192套房产和拥有双重身份违规经商等问题，汕尾、陆丰两级党政领导高度重视，由陆丰成立调查组进行调查。2月5日，对赵海滨的严重违纪问题立案调查并免去现任职务。3月26日，对赵海滨实施“两规”措施。3月27日，对赵海滨严重违纪问题给予开除党籍、行政开除处分。4月10日，将赵海滨涉嫌经济犯罪的问题和线索移交汕尾市公安局侦查。5月14日晚，对赵海滨宣布党政纪处分，同时解除“两规”措施。

钟文管介绍，陆丰市纪委对赵海滨违纪问题调查终结，并已作出处分决定。公安机关对赵海滨涉嫌经济犯罪问题也已立案侦查。5月14日，纪委按规定解除赵的“两规”措施，并通知其配合公安部门的调查和传唤。

浙江“劫杀出租车司机案” 5名嫌疑人庭审均翻供

据中新社电 昨日，浙江省高院对陈建阳等5名杭州萧山籍青年盗窃抢劫案再开庭。长达8个多小时的庭审中，5人均否认曾抢劫杀人，并称当年因遭到刑讯逼供而认罪。

1995年3月20日和8月12日，在萧山市(现为杭州市萧山区)发生两起抢劫并杀害出租车司机事件，警方认定是萧山籍陈建阳等5青年所为，两起刑案合并审理。在缺乏作案工具、指纹证据，主要依赖口供的情况下，1997年12月终审，4人被判死缓，1人被判无期徒刑。2012年春，浙江警方在一次全省公安集中行动中，通过指纹比对，发现了一条涉及当年萧山抢劫杀人案的线索。2013年5月，出租车司机徐彩华劫杀案真凶项生源被嘉兴市中级人民法院判处死缓。

昨日上午9时，萧山5青年劫杀出租车司机案再开庭。陈建阳、田伟东等5人均当庭否认参与当年两起劫杀案，并称当年因遭到刑讯逼供而认罪。因案情复杂，庭审从上午9时至下午6时许，中间只休庭1小时，法院未当庭判决。

试驾赢优惠！你可赢得来？即日起至6月30日，参加东风雪铁龙极限驾驭体验赛，赢取惊喜购车优惠！去当地任一东风雪铁龙4S店，亲身试乘试驾C4L/C5，通过APP软件测试试驾车型的各项性能数据，获得综合测试成绩，对照C4L/C5的平均成绩，赢取购车优惠。

东风雪铁龙“极限驾驭”所使用的APP软件是雪铁龙在国内首次推广的一款数字化体验工

试驾赢优惠！你可赢得来？

——东风雪铁龙“极限驾驭”体验赛邀您共赢

具，它的工作原理是利用iPhone手机自带的四种传感器(角速度传感器、加速度传感器、数组麦克风、GPS)功能，在驾车时测试出车的振动频率、离心力加速度、噪音、直线加速的时间四

个角度的数值，也可以单项测试车辆的每个性能，然后按照一定的权重比例得出一个综合得分，作为整个试乘试驾活动的评价参考。

测试设备采用iPhone为主要测试工具，测

试车型主要为东风雪铁龙C4L与C5两款目前最热门的家用轿车。这个测试充分体现了“极限”二字：模拟颠簸路面、湿滑与砂石路面等极端路况条件，全程采用东风雪铁龙联合专业机构开发的APP软件，跟踪、记录车辆的动态信息，并对各项数据进行分析比对。感兴趣的客户不妨移步东风雪铁龙4S店，体验全新的数字化试驾感受，赢取属于您自己的购车优惠。

万科森林公园3小时热销7亿

836套房源开盘售罄，3000人选房共证有为人生。3+1创新户型力推在即！

3000人抢购，3小时836套房源售罄，全城首度发售热销超7亿。这是万科森林公园6月22日开盘盛典所创下的骄人成绩，在刷新合肥楼市销售传奇的同时，更以领袖风范再次诠释中央公园区的强大魅力。

3000人选房 共证有为人生之所选

作为大美滨湖的区域名片，这一天，滨湖国际会展中心承担着140万方天工大园——万科森林公园首次开盘的重任。而万科选择在这里开盘的原因其实只有一个：客户量太大。在这

里，很多客户从不到8点就开始排队等候进场，逾千户家庭希望在这里预定自己未来的好房子。从熙熙攘攘的人潮中可以看到的是，最真实的品质居住需求对于伟大建筑的共同选择。

836户首批中央公园区主人 即将迎来新邻居

万科森林公园以1.6平方公里森林公园、南淝河、四里河、董铺水库、大房郢水库所创造的优越环境为载体，为城市人群创造一种健康、生态的居住环境，更同时以3大特色主题公园向合肥展示前所未有的世界级中央公园区，让城市人群



在快速的生活节奏中不忘适时的放慢自己的脚步，在开放、充满蓬勃生机的公共空间里，能有拥有更多的时间思考自己、思考家庭、思考生活。

同时项目更以大爱育人之心，于大园中央配备南门小学(森林城校区)、四十五中(森林城校区)，以双名校学区全程护航孩子的教

育之路，让生活多点省心，礼遇有为人生。

城心林海，天工大园。万科森林公园将圆你一个中央公园区生活梦想，836户首批中央公园区主人即将迎来新邻居，约93㎡创新3+1房优居高层加推在即，敬请期待。